



# 前男友纠缠不清 法院发出人身安全保护令

记者 赵云 实习生 阮林婧  
通讯员 蔡未

日前，市人民法院发出了今

年首份人身安全保护令。

值得一提的是，这份人身安

全保护令涉及的双方并非家庭成

员，而是昔日情侣。分手两

年多，男方却一直对女方进行纠

缠、威胁，严重影响了女方的正

常生活。

因为担心男方的过激行为，

在申请过程中，女方始终不敢露

面。

男方疑心太重，女方提出分手

1月28日，年后上班第一

天，钟小姐就向市人民法院申请

人身安全保护令。

钟小姐是个90后，温岭人，大

学毕业后即进入杭州一家公司上

班。同事叶先生是杭州人，比

钟小姐大8岁。没多久，两人发

展为男女朋友。

之后，叶先生跳槽，钟小姐留

在公司上班。2020年，两人交

往4年多后，钟小姐提出了分手。

钟小姐称，叶先生疑心很

重，控制欲很强，只要她回家晚

了，就会收到对方的连环

call。

两人分手的导火线是去国外

旅游。当时，他们在国外遇到了钟小姐的一名男同事，叶先生怀疑钟小姐是和男同事约好的。

钟小姐对叶先生彻底失望，提出了分手。2020年6月，钟小姐从两人同居的房子搬走，搬家时叫来了另一名男同事王先生帮忙。

叶先生不愿意被分手，看到王先生后，就以为钟小姐和对方暧昧，导致他们分手。于是，叶先生不仅在钟小姐公司里发布两人存在不正当关系，并向钟小姐公司举报。

这子虚乌有的事情，公司当然不能对两人进行处理。叶先生一直骚扰王先生和公司里负责处理举报的同事。

被骚扰两年多，女方申请保护令

分手以来，他频繁向我发送微信消息、支付宝消息，通过辱骂、揭露隐私及暴力恐吓等形式进行威胁。钟小姐称，对方言辞很偏激，甚至扬言有杀人冲动。此外，叶先生经常在钟小姐公司楼下徘徊。

2021年9月，钟小姐到原先的住处取电脑。她说，之前搬家时，电脑被叶先生藏起来了。

钟小姐进入小区后，有位车主开车经过。叶先生以为车主是

钟小姐的新男友，立即情绪失控，将对方咬了十多口。车主报警，叶先生被警方处以行政拘留13天。

叶先生继续骚扰钟小姐，钟小姐多次报警。钟小姐说，杭州的多个派出所都有相关记录，派出所还对叶先生进行告诫教育，要求他签写告诫书。

不过，这些似乎对叶先生没起到作用。他说停止骚扰我是不可能的。钟小姐说。

因为叶先生的骚扰，王先生去了深圳工作，钟小姐也去了外省。2022年7月，叶先生找不到钟小姐，就到钟小姐温岭的家中，骚扰她的母亲。

钟小姐说，叶先生对她进行了两年以上持续的骚扰与恐吓，给她造成了严重的精神损害，申请法院判处禁止叶先生骚扰、跟踪、接触她及其相关近亲属。

情侣间也适用人身安全保护令

钟小姐没有露面，通过微法院和承办法官交流，递交相关证据材料。法院从钟小姐所说的几个派出所调取相关材料，证实了钟小姐所说的事。

1月29日，承办法官将叶先生叫到了法院。

叶先生称，这段感情对他的伤害很大，他想不通钟小姐为什么要分手，分手后他就没法正常工作、生活了。一碰到她，我就没法冷静。看到情敌，就想动手。他说。

法官对叶先生进行了劝说、教育，让他正视感情，接受事实。

当天，法院作出了裁定：禁止叶先生骚扰、跟踪、接触、威胁钟小姐及其相关近亲属；禁止叶先生以电话、短信、即时通信工具、电子邮件等方式威胁钟小姐及其相关同事、近亲属。

如果叶先生违反上述禁令，法院视情节轻重，处以罚款、拘留；构成犯罪的，将依法追究刑事责任。

除了双方当事人，法院还将人身安全保护令送达双方居住地派出所或社区或村委会，以确保人身安全保护令有效实施。

人身安全保护令，是一种民事强制措施，即法院为保护家庭暴力受害人及其子女和特定亲属的人身安全、确保婚姻案件诉讼程序的正常进行而作出的民事裁定。

修订后的《妇女权益保护法》于今年1月1日正式生效，规定：禁止以恋爱、交友为由或者在终止恋爱关系、离婚之后，纠缠、骚扰妇女，泄露、传播妇女隐私和个人信息。也就是说，情侣间也适用人身安全保护令。

家长志愿者 护学岗  
为孩子们撑起

再起航  
安全伞

本报讯（记者郑灵芝文/图）不要着急，停一下车，还有一个孩子没过马路。慢点下车，小朋友，我帮你把书包背好。2月7日，是2023春季开学第一天。在方城小学门口，10名家长志愿者穿着红马甲，拿着警示旗帜，站在校门口附近的路边卡点，协助学校老师和安保人员维持秩序，疏导校门口的车流和人流，提示车主为孩子让行，帮助学生们安全上下车，构成校门口一道美丽而温暖的风景线。

方城小学一直致力于平安校园建设，于2020年10月设立家长志愿者护学岗。3年来，无论刮风下雨，家长志愿者们都会坚守在校门口守护学生上下学安全。

家长志愿者护学岗由校级家委会组织安排，班级轮值，由班级家委会组织家长自愿报名参加。家长们参与志愿服务的积极性很高，志愿者名额还是我在家长群里抢来的。

站在路边执勤的家长林慧说，每当听到从身边经过的学生说叔叔，您辛苦了时，就感到一股暖流涌上心头。

叔叔，电瓶车请走人行道。同学，过斑马线时要小心！神采奕奕的小小志愿者和方城小学少先队员们不顾下雨天，站在校门口路边卡点热情地迎接新学期的小伙伴们。路过的行人和家长无不竖起大拇指为他们点赞。

在护学志愿者的齐心协力



下，校门口秩序井然。志愿者们护学活动，不仅为孩子们撑起安全伞，更锻炼了孩子们学雷锋的良好意识，潜移默化地增强了学生和家长的文明实践及安全意识。方城小学副校长梁玉萍表示，这种家长管家式的方式，能更加有效地唤起和凝聚大家共同维护交通秩序和学生安全的责任感，为优化学校周边环境、营造安全畅通的和谐校园奠定了坚实的基础。

该校很多家长表示，一定会配合学校文明停车，教育孩子文明出行，并力争成为护学岗的一员，用志愿服务为孩子树立榜样，为维护学校秩序、保护学生安全尽一份力。

## 热爱是所有问题的答案

台州市肿瘤医院主管护师王珺：能成为患者信任的人是我的骄傲

记者 辛雨吟

日前，国科大肿瘤医院台州院区（台州市肿瘤医院）的主管护师王珺正在上夜班，她和往常一样去每个病房转了转。忽然，两位患者塞给她3张纸。

王珺打开一看，原来是感谢信。是你用实际行动诠释了以病人为中心的人性化服务理念，给予病人似亲人的关爱。

看完信件，王珺内心十分温暖，将照片发到了朋友圈留作纪念：对你们负责，这是我的责任和义务，能成为你们信任的人是我的骄傲！

不忘初心，做患者的小太阳

从护士到主管护师，一路走来，王珺从来没有忘记自己成为一名护士的初心。2014年大学毕业后，她入职台州市肿瘤医院，至今已有8年多时间。她曾先后在呼吸内科、感染内科、胃肠外科、发热门诊工作。

无论在哪里，王珺永远都是最积极开朗的那一个，和患者的关系也很好。可能我性格比较外向，患者比较喜欢和我聊天！与患者接触时间久了，会觉得他们就像家人一样。她认为，心态非常重要，对事情结果有不小的影响。比起每天唉声叹气、怨声载道，她更愿意乐呵呵地面对大家。我相信温暖是能够传递的，我的乐观开朗能感染到他们，他们也会把相同的感觉传递给同病房其他患者，足以形成波纹效应。

患者很少直接叫王珺名字或称呼护士。年纪大一点的患者会喊她开心果，而刚认识还没有那么熟悉的患者会叫她小王，她与患者间的距离也在一声声亲切的呼唤中拉近。王珺说，在接下去的日子里，她也愿意一直留在护理行业，和家人们继续朝夕相处。

主动请缨，投身疫情防控第一线

2022年4月，医院在组织支援上海抗疫队伍时，王珺得知后第一时间报了名，并顺利入选。他们所在的队伍直接前往方舱医院支援，并从开舱一直坚持到了关舱。支援时各方面条件都比较艰苦，但王珺对此没有任何怨言，每天都笑嘻嘻地工作。

王珺回忆到，当时医护人员住的地方离方舱很远，每天来回



王珺在病房工作。



王珺支援上海。（图片由受访者提供）

的路程有100公里左右，光是坐车就要好几个小时。有时，他们在方舱里没法及时补充能量，她会在出发前往兜里塞一颗巧克

力，打算找机会给自己充电。但是工作一直非常忙碌，穿着防护服不一会儿就闷出一身汗，等到工作结束出来以后，再摸摸口

袋，巧克力早就融化了。聊起这段经历，王珺自己都忍不住笑了。

去年10月，在一次急救任务中，王珺在救护车上不慎受伤，从那以后便处于休养阶段。12月，许多人先后感染新冠病毒，出现不同症状，短时间内患者数量大幅增加，医护人员压力剧增，不少医生和护士虽然发着烧，却仍坚持在岗位。

当时我还没有回到医院，但是看着大家都非常辛苦，我选择了跟他们站在一起。就这样，王珺提前结束休假，返回医院岗位。

身体力行，热爱是所有问题的答案

在很多人印象中，护士上夜班很辛苦，但王珺却说自己喜欢上夜班。晚上去病房巡视的时候，看到患者睡得很香，她心里也会很踏实。其实，喜欢都不足以形容我对这份职业的态度，应该要用热爱来形容。王珺真心实意地说道。

从最近收到的感谢信中，不难看出王珺是位工作极其认真负责的好护士：把自己的午餐让给没有订餐的患者、细心处理患者因皮肤过敏起了水泡的伤口并叮嘱其注意事项、交接班时向其他护士详细介绍患者情况。

在全心全意为病人服务之余，王珺也热衷于为公益事业做些力所能及的事。从曙光行动到义诊活动，她忙碌的身影温暖有光，总是出现在每一个患者或同事需要的时刻。其实在大学里，王珺就曾参与红十字会的多个公益项目，与公益结下缘分，从此，只要有志愿者活动，她就会坚持参加。工作后，能接触到患者的机会增多了，感性的王珺经常受到触动，既然选择了这份职业，说明大家都时刻准备着服务和帮助大众，患者就是我们必须放在第一位的。回望自己的公益轨迹，王珺说，这些都是她应该做的，会一直尽自己最大的能力帮助他们。

对于未来，王珺希望自己可以继续温暖每一位患者，将这份热爱延续下去，让周围更多新同事能全身心投入医护事业，真诚地和所有患者交流、接触。她也是一位擅长发现他人之美的好同事，经常会帮其他护士拍照，记录他们的工作瞬间。就让我在自己所热爱的行业里持续发光发热吧！开朗的王珺笑着说。

## 祭祀引发山火 罚1500元！

本报讯（记者赵云 通讯员管敏诗）日前，市综合行政执法局城南中队拟对老吴作出罚款1500元的决定。

这事得从一起森林火灾说起。1月30日下午2点，有群众报警称，城南镇田塘村山上发生森林火灾。火灾发生后，当地干部群众和城南森林消防队奋力扑救。当日下午4点，山火被扑灭。

经森林火灾事故鉴定，此次火灾过火总面积13.4亩，其中非林地10.3亩，林地3.1亩，损失林木蓄积约2立方米。

为什么起火？根据调查，最早起火位置在山上散坟前，附近残留着烧纸钱灰痕。是有祭祖烧纸钱，余火蔓延至旁边林下引起山火。

这引起火灾的人就是老吴。老吴称，他家的坟在山上，想着元宵节了烧点纸钱，地上有树枝杂草影响通行，他就用打火机点燃了，不小心造成火灾。

办案人员认为，老吴的行为已构成过失引起森林火灾，依法赔偿损失，由相关部门对个人处1000元以上3000元以下的罚款，并可责令补种树木。

执法人员提醒，文明祭扫，安全用火，防火令期间，严禁一切野外违规用火行为。

根据《浙江省森林消防条例》，过失引起森林火灾的，依法赔偿损失，由相关部门对个人处1000元以上3000元以下的罚款，并可责令补种树木。

执法人员提醒，文明祭扫，安全用火，防火令期间，严禁一切野外违规用火行为。

跟着警车走！我们在前面给你们开道！现场出警的交警林龙马上打开警灯、鸣响警笛，引导吴女士的车辆一路前行，向医院疾驰而去。

为尽快将张先生送到医院，一路上交警不断喊话，警示沿途车辆主动配合避让，在确保安全的前提下连闯多个红灯，全力保障吴女士的车辆优先通行，打开生命通道。

这条路上车流量比较大，从接到车子到医院，路程约22公里，按平时的开法，起码要半个多小时，好在沿路车辆都比较配合，我们只用了20分钟不到的时间就到达医院。

在到达医院后，张先生被紧急送往急诊室，交警们这才放心离开。为此，交警们也提醒广大工友，在作业时应当注意安全，在发生此类情况时，应及时选择正确的报警方式，为应急抢救争取黄金时间。

警情就是命令。出警人员立即赶赴现场，并在石松一级公路箬横段下朱村段找到了报警人吴女士的车辆。此时张先生正坐在后座，一脸痛苦。